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以下の極限値を求めよ．

(1) lim
x→0

2x2 + sinx
x2 − πx

(2) lim
x→−π

2x2 + sinx
x2 − πx

(3) lim
x#»→∞

sinx
x2

(4) lim
x→∞

2x2 + sinx
x2 − πx

(5) lim
x→∞

2x2 sinx− cos2 x+ 1
x3(x− π)
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【答】

(1) − 1
π

(2) 1
(3) 0
(4) 2
(5) 0

【解答】

(1) lim
x#»0

sinx
x

= 1であるから

lim
x→0

2x2 + sinx
x2 − πx

= lim
x→0

2x+ sinx
x

x− π
= 0 + 1

0− π
= − 1

π
……（答）

である．
(2) xを −π に近づけると

lim
x→−π

2x2 + sinx
x2 − πx

= 2π2 + 0
π2 + π2 = 1 ……（答）

である．
(3) −1 ≦ sinx ≦ 1であり，x ##» ∞のとき x \= 0としてよいから

− 1
x2 ≦ sinx

x2 ≦ 1
x2

である．

lim
x#»∞

(
− 1

x2

)
= lim

x#»∞
1
x2 = 0

であるから，はさみうちの原理により

lim
x#»→∞

sinx
x2 = 0 ……（答）

である．
(4) 式を変形すると

lim
x→∞

2x2 + sinx
x2 − πx

= lim
x→∞

2 + sinx
x2

1− π
x

= 2 + 0
1− 0

(∵ (3))

= 2 ……（答）

である．
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(5) 式を変形すると

lim
x→∞

2x2 sinx− cos2 x+ 1
x3(x− π)

= lim
x→∞

2x2 sinx+ sin2 x
x3(x− π)

= lim
x→∞

(
sinx
x2 · 2x2 + sinx

x2 − πx

)
= 0 · 2 (∵ (3), (4))

= 0 ……（答）

である．

• (2)，(3)を用いずに直接求めることもできる．

lim
x→∞

2x2 sinx− cos2 x+ 1
x3(x− π)

= lim
x→∞

2x2 sinx+ sin2 x
x3(x− π)

= lim
x→∞

{
sinx
x

· 2
x− π

+
(
sinx
x

)2

· 1
x(x− π)

}
= 1 · 0 + 12 · 0
= 0

である．


